

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Szegedi-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik
két-három kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: KOVÁCS SÁNDOR.

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SÁNDOR.

Nagy békegyűlés Londonban.

Angol tőkés és munkások elismerése Czerninnek. — Az angol nép azonnali békét követel.

Az elmúlt héten a londoni Essex Hallban nagy Peace meeting volt a Landsdowne lord híres levele alapján megindult békemozgalom támogatására. A nagy békegyűlés lefolyását a ma érkezett angol lapokból a következő részleteket vesszük ki:

A népgyűlés elnöke Beauchamp lord a felsőház tagja volt, aki megnyitó beszédében felolvasta Anglia velt lorkancellárjának, Buckmaster lordnak következő levelét: végtelenül sajnálom, hogy nem lehetek személyesen jelen a gyűlésen, mert örömmel fogadtam volna meg az alkalmat, hogy köszönetemet fejezem ki Landsdowne lordnak valamint a munkások pártjának, a Munkás Párt vezetőinek, valamint mindazoknak, akik velünk együtt küzdnek azért, hogy beigazoljuk annak az öngyilkos gondolatnak az értelmét, amely szerint a nemzetek megegyezése alapján a béke nem volna létrehozható. Minden körülmények között tiszta békét (clean peace) kell elérnünk. Mindazoknak, akik azt hiszik, hogy ennek a békének az elérésére az egyetlen lehetőséget csak a katonai eredmények nyújthatják, azt választjuk, hogy más eszközöket eddig még sem kísérelt az angol kormány. Mi avval a céllal mentünk bele a háborúba, hogy Belgium visszaállítsassuk. A mi békecéljainkat Balfour külügyminiszter az alsóházban tévesen adta össze (Misstated) és mikor ugyanó a békecélekről kezdett beszélni, kitünt, hogy Balfour az ellenséges államférfiak beszédeit, amelyekre válaszolt, egyáltalában nem is olvasta. Amit mi kívánunk, az nem egyéb, mint egy diplomáciai Wersailles, amelyen Wilson elnök is képviselve legyen.

Megadásról természetesen nem lehet szó. Epp oly kevésbé arról, hogy szövetségeseinkhez, vagy bátor katonáinkhoz és tengerészeinkhez hűtlenség legyünk. Csak arról, hogy összetaláljunk a tárgyalóasztalnál ellenségeinkkel és megtaláljuk azokat a feltételeket, amelyek alapján megérthetjük egymást. Azt hiszi, hogy elérkezett az ideje annak, hogy Anglia népét úgy kezeljék, mint felnőtt embereket és nem mint kiskorúakat.

A kormányzat éles kritikája után a lord így folytatja: „Nagyon sajnálnám, ha azt a maroknyi embert segitenénk újra kormányra, akik ezt a háborút két és fél éven át olyan rosszul vezették (missmanaged), itt a szónok valószínűleg Asquithra céloz. Javasolja végül, hogy a gyűlés az angol munkásságnak fejezze ki köszönetét a béke érdekében kifejezett tevékenységért és azért az emlékiratért, amelyben

a háború és a béke céljait Wilson elnökkel teljesen egyetértve akként dolgozta ki, hogy annak alapján az igazságos béke valamennyi nemzetrel a leggyorsabban létrehozható.

Ramsay Macdonald arról beszél, hogy haladéktalanul nemzetgyűlést kell összehívni, amely elhatározza, hogy az angol kormányt haladéktalanul ki kell cserélni egy olyan kabinettel, amely alkalmas és hajlandó a béke útját előkészíteni.

Smillie Róbert azt mondja, hogy a békekötés az emberiség győzelmét jelentené, de egy olyan béke, amelyet újabb katonai erőfeszítések után köthetnénk, a humanizmus leverése volna.

Loreburn lord határozati javaslatát a népgyűlés a következő pötlással fogadta el: Czernin gróf külügyminiszternek békét közölését, valamint ennek Wilson elnök által történt barátságos viszonzását megállapítja és az angol államférfiakhoz azt a felhívást intézi, amelyet Landsdowne lord mondott levelében: minél előbb megtalálunk a tisztességes békéhez vezető utat.

Trockij lemondott

Pétervár, március 8.

(Reuter.) Trockij lemondásáról már napok óta érkeztek hírek kerülő úton Pétervárról, a Reuter-ügynökség mai távirata, úgy látszik, végleges formában megerősíti ezeket. A lemondás okáról többféle verzió keringet; az egyik szerint Trockij összekülönbözött Leninnel, mert Lenin, mint a kormány elnöke, a breszt-litovszki békeszerződés feltétlen jóváhagyása mellett volt.

Trockij ellenben nem akarta aláírni ezt a békét; nyilván azért nem is ment másodszer Brest-Litovszkba. Voltak olyan hírek is, hogy Trockij tovább akarja szervezni a forradalmi harcot a német imperializmus ellen, más jelentések szerint viszont betegsége készítette volna lemondásra.)

Bonar Law a szalonkii expedíció kudarcáról.

Bonar Law a ház nagy figyelme közepette emlékezett meg a szalonkii frontról és mély benyomást keltett az a kijelentése, hogy a helyzet ott igen komolyvá válhatik, mert a központi hatalmak olyan seregeket küldhetnek oda, a melyeknek ellenállni valószínűleg lehetetlen lesz. De egyszer Németország emberanyaga is kimerül.

LEGÚJABB.

(Tudósítónk telefonjelentése.)

Román béke.

A lotroceni kastélyban a béke-delegátusok teljes ülést tartottak Tontsew bolgár delegátus elnöklete alatt. Tontsew az eljárás gyorsítását kívánja, mihez a román kiküldöttek hozzájárultak.

Páris London bombázása

Párisi hivatalos jelentés szerint tegnap este nyolckor német repülőgépek támadták meg Páris. A francia repülőgépek felszálltak a védelemre. A német repülőgépek sok bombát dobtak le és sok kárt okoztak.

Reuter. A Reuter jelenti, hogy a legutóbbi repülőgép támadásnak Londonban 11 halott és 40 sebesült áldozata van.

Wekerle Bécsben.

Wekerle Sándor miniszterelnök Bécsben Seidler osztrák miniszterelnökkel tanácskozott. Hir szerint szóba került Seidler állásfoglalása a magyar hadsereg ellen. Wekerle megítélte a Landwehr vezérőrnagyot a közös élelmezési kérdések dolgában. Azután elment a külügyminiszteriumba. Este 7 órakor Badenbe ment, ahol Öfelsége 8 órakor kihallgatáson fogadta. Az éjjel Apponyival együtt Wekerle Budapestre utazott.

Bécs. Politikai körökben az a nézet, hogy a magyar képviselőházat feloszlatják.

Az ellenségeskedés megszüntetése az orosz fronton

Pétervár, március 9.

A német főparancsnokság hivatalosan értesítette a pétervári vezérkart az ellenségeskedés megszüntetéséről.

Amerika Japán akciója ellen.

Berlinből jelentik: A kelet-ázsiai eseményekről még mindig nem lehet tiszta képet kapni. Diplomáciai és politikai körökben egyetértenek abban, hogy Japán eljárásának igen nagy jelentőséget kell tulajdonítani, hanem Kelet-Ázsia jövő gazdasági és hatalmi viszonyai miatt. Az entente hatalmainak Kelet-Ázsiára vonatkozóan ellentétes érdekei vannak. Franciaországnak szüksége van Japán fellépésére, hogy háborúba belefáradt népét újabb reményekkel lelkesítse. Amerika azonban ellene van Japán minden hatalmi terjeszkedésének. Itt általában azt hiszik, hogy a japán előrenyomulás semmi esetre sem lesz nagyon kiterjedt és Japán egy lépéssel sem megy tovább, mint amennyire érdekei kívánják.

Japánok beavatkozásának célja.

Stockholmból jelentik: Az entente lapok közlésének az a tendenciózus módja, amely szerint Japán beavatkozik a háború legújabb szakába, a stockholmi orosz konzervatív és polgári menekültek körében örömet okozott és balga reményeket ébresztett fel. Bizonyosnak tartják, hogy az entente biztosítékot szerez arra vonatkozólag, hogy Japán Szibériát később megint kiűri és hogy beavatkozása most csak arra szolgál, hogy az oroszokat a bolsevik uradalomtól megszabadítsa és néhány hónap alatt egy új frontot szerezzen a németek ellen.

Nem érdektelen megemlékezni arról sem, hogy az idemenekült orosz iparosok és tőkepénzesek között van egy másik áramlat is, amely azt szeretné, ha közlekedést keresnének a központi hatalmakkal amelyek segítségével elűznék a bolsevik kormányt és kikiáltanák a polgári orosz köztársaságot.

Hivatalos jelentések.

Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés.

Budapest, március 9.

Ukrainában Balta mellett a kovel-odesszai vasut fedezése céljából előnyomuló csapatok erősebb bandákat szórtak szét.

Olasz haretér:

Helyenként élénk tűzérési tűz.

A vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, március 9.

Ruprecht trónörökös hadserege: Merkentől keletre a Honthouster erdőnél, Chekuveltől északnyugatra és Lys északi partján kölcsönösen élénk felderítő tevékenység folyt, amely heves gyalogsági harcokra vezetett. Számos foglyot szállítottunk be. Scarpetől északra erősödött.

A német trónörökös és Albert württembergi herceg hadserege: Mannheim és Prismaens nyílt városok ellen február 19-én és 20-án intézett bomba támadások megtorlásán repülőink a március 8 ikáról kilencedikére virradó éjjel újra bombázták Páris, nagy hatást értek el.

A többi haretéren nincs újság.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Öngyilkosság.

Egy vigasztalhatatlan hadi-
özvegy tragikus halála.

Kurai Jánosné szül. Kurusa Ilona 24 éves, r.-kath. vallású gyermektelen özvegy, Révész-u. 65. szám alatti lakos f. hó 8-án d. e. tunti számú lakásán öngyilkosságból szíven lötte magát. A tragikus véget ért fiatal asszony, ki különben is érzékeny lelkű volt, nem bírta elviselni azt a borzasztó esapást, hogy öt hónapos házasság után a férjétől, kit különben is imádásig szeretett, örökre meg kellett válnia, kishitűségéből eldobta magát az életet.

A férj, Kurai János az első mozgósítás óta hadban volt s az olasz harctéren 1917. október 5-én a házáért és királyért hősi halált halt. Ez idő óta a fiatal asszony buskomorriá lett. A hozzátartozói állítása szerint nap-nap után a férje után vágyódott, mindig azt hangoztatta, hogy csak még egyszer láthatná és ülhethné az ő Jánosát.

A szülők látták, hogy a leányuk folyton bänkodik és sir, az apa Kurusa Mihály Zrínyi-utcai lakos magához vette özvegyen maradt leányát, hogy a közelükben legyen és vigasztalják, gondolván, hogy jó hatással lesz az özvegyre, ha közelükben fog állandóan tartózkodni. Arra azonban a szülők nem bírták rábeszélni, hogy az éjszakát is körükben töltsse, ottól a szándékától nem lehetett eltéríteni, esti órákban pontosan Révész-utcai lakására tért nyugvóra.

F. hó 8-án reggel fél 8 órakor az apa felkereste leányát s aznap teendők végzéséről beszélgetett vele 10-15 percig. A leányán semmiféle gyanús körülményt nem észlelt. Megbeszéltek az apa és leánya, hogy a szülők piacra mennek, a háztartási teendőt pedig Ilona leányuk fogja ellátni.

Kurusa Mihály és neje 10 óra tájban tértek vissza a piacról s feltűnt nekik, hogy a szokástól eltérőleg lakásuk utcai kapuját zárva találták. A szokott helyről az apa levette a kulcsot, felnyitotta a kaput, s a folyosó asztalán a leányuk által írt nyitott levelet találtak, amelyben érzékeny bucsút vesz a hozzátartozóitól, a többek között írja, hogy bosszúság meg neki ezen meg gondolatlan tettét, de tovább nem bírja elviselni azokat a szív-fájdalmakat, amiket férje halála következtében neki szenvednie kellett.

Az élet ő reá nézve sivár és kietlen, semmi gyönyörűséget továbbra nincs ebben az árnyékvilágban, oda vágyódik ő is, ahol férje örök álmát alussza, a sir mélyébe, hogy egyesülhessen majd vele az új világban, az örök életben. A lesújtó sorok olvasása után a szülők rohantak leányuk Révész utcai házához, a kapu zárva volt s mikor a kaput felnyitván behatoltak a nyitvalevő konyhába, az ágyban teljesen felöltözve hanyattfekvő helyzetben ért gyermeküket meghalva találták. A konyha közepén volt afforgópisztoly s szegény asszonynak még volt annyi ereje, hogy az ágyába vándorolt. Ferron szerető szív már ekkor megszűnt dobogni, jól irányított gyilkos golyó keresztül futta. Lezárták örökre egy önzetlen, ferron szerető hűségű hitvesnek szempillái. A körlehetlen halál fagyos lehelete kioltotta egy nemesen érzőnek életét.

NAPI HIREK

— **Meghívó.** Felkéretnek a függetlenségi párthoz tartozó városi képviselők, hogy f. hó 10-én délután 3 órára a III-ik olvasóköri helyiségében (Hunyadi-utca, Makói Takarékpénztár épület) megjelenjenek szíveskedjenek. Az elnökség.

— **Március 15-ike megünneplése.** A Csanádvármegyei Magyar Nők Népegysége március 15-én Makón a koronaszálló nagytermében jótékonykollu házifias ünnepélyt rendez esti 8 órai kezdettel.

— **Orosz hadifogoly munkaadókhöz.** A hadügyminisztérium 8888—918 számú rendelete alapján megkeresem a hadifogoly munkaadóit hallgassák ki az orosz hadifoglyikat arra nézve, hogy óhajtanak-e békéltetés után az osztrák-magyar monarchiában letelepedni. A kikérdésnél mindennemű befolyás tilva van. A hadifoglyok, kik itt maradni óhajtanak, a hadifogoly egy tiszti irodába azonnal ellátandók. Hadifogoly ügy. tisz.

— **Köszönetnyilvánítás.** Az Arad-Csanádi Gazdasági Takarékpénztár R.-t. a Csanádvármegyei Tanító Egyesület kulturális céljaira ez évben is 30 koronát adományozott, amelyért ez utó fejezi ki köszönetét az egyesület elnöksége.

— **Felhívás.** Makó város lakáshivatala újból felhívja a tulajdonosokat és bérbeadókat, hogy a május 1-én megüresedő lakásokat és egyéb bérhelyiségeket a lakáshivatalnál városi mérnöki hivatal helyiségében hatádeklatáson keresztül bejelentik, mert ellenesétlen a kihágási eljárás meg fog indítatni ellenük. Figyelmezteti a lakáshivatal a tulajdonosokat, illetve bérbeadókat, hogy a megüresülő lakásba a beköltözködés csak a lakás hivatal által kiadandó lakásigazolvány alapján történhet.

— **Makói illetőségű orosz foglyok tudósítása.** Az alatti m. kir. 5. honvéd. gy. e.-beli orosz fogságban lévő honvédokról érkezett értesítés a katonaugosztályhoz: Hegedüs Sándor 25 éves rom. kath. káplár, Horváth Mihály 34 éves honvéd, Horváth József honvéd közműves, Hajdu István 34 éves földműves járandó 116, Hajdu János ev. 19 éves, Baló Lajos népfelkelő, Hajdu Frigyes lakatos (hozzátartozója Makó Atilla utca) Hajdu Mihály festő, Nacs István 5. honv. Kusz Sándor rom. kath. 36 éves. B. Szücs István 5. honvéd, Osztkovics Imre 102 honv. 36 éves ref. vallású és Kramp József, egyéves önkéntes 67 gyalogezredbeli (5. honv. Szeged) 34 éves rom. kath. vallású. Felhívja a katonaugosztály a fentnevezettek hozzátartozóit, hogy a személyazonosság megállapítása végett az esetleg birtokukban lévő tábori levelező lapokkal a katonai ügyosztálynál jelentkezzenek.

— **Stelázs, puld és cimtábla megvételre kerestek.** Czim a kiadóhivatalban.

— **Gazdák figyelmébe.** Makóvárosához 100 orosz fogoly érkezett, akik igényt tartanak fogoly tartására, jelentkezzenek vasárnap délelőtt a városházánál.

— **Öngyilkosság:** Nyíregyházi Antalné sz. Varga Julianna 70 éves Páva u. 4. sz. f. hó 7-én d. u. feletti számú lakásán az ajtószarokra életuntságból relaxasztotta magát.

— **A löfegyverek bejelentése.** Makóváros rendőrkapitányi hivatala ma szigorú rendeletet adott ki, melyben felszólítja a város lakosságát mindenféle fegyver bejelentése. A rendelet szerint e hó 31-ig mindenféle löfegyvert be kell jelenteni. A legyvertulajdonosok új igazolványt kapnak, melyek nélkül a lövészárások semmiféle löveget ki nem adhatnak.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Erdei Sándor Bódi Rozáliával. Elhaltak: Ozv. Szabó Jánosné Nacs Krisztina 66 éves, Nyíregyházi Antalné Varga Julianna 70 éves, Kardos Lajos 3 éves, Jó Péterné Gera Julianna 67 éves, Juhász Emil 1 hónapos, Kurai Jánosné Kurusa Ilona 24 éves, Sipos Lajos 66 éves, Mucsi Lajos 79 éves, Adok Ferenc 17 éves korában.

— **Értesítés.** Szíves tudomására hozzuk a közönségnek, hogy a főtéri három gyógyszerész közül vasárnap délután Breuer Zoltán szolgálja ki a gyógyszereket. Délelőtt azonban mind a három gyógyszerész.

SZÍNHÁZ

A makói nyomdász ifjuság
műkedvelő estélye.

A makói nyomdász-ifjuság P. Eckhardt Vilmos országgyűlési képviselő, védnöksége, mellett bál mulatsággal egybekötött jótékony célú előadást tart a Makón alakítandó nyomdász-egyesület alapja javára. A zenét egy jól szervezett cigány zenekar szolgáltatja.

Színre kerül:
Makón 1918. április hó 7-én a
Kollósy Kornélia Színházban
„A vörös sapka“

Eredeti népszínmű 3 felvonásban s egy változásban. Irta: Vidor Pál, zenéjét: Erkel Elek. Rendező: Boromisza Jenő főgimn. tanár és Kiss József, rendező: Bekéssy Gyula ny. színművész.

Személyek:

Ambrus István gazda	Torma István.
Orszé, felesége	Szilvási Etelka.
János fiuk	Paku József.
Teréz, János neje	Csertus Eszti.
Anikó, Teréz huga	varróleány Pesten
	Csertus Vicuska.
Jucika, Ambrus Istvánnak unokája	Kocsis Etelka.
Szell Matyi ifjú legény	Kiss József.
Pésus Mihály káplár	Katona Sándor.
Kántor	Szabó Ferenc.
Egyházi	Baiy Nándor.
Kiss parasztagazda	Szell István.
Pahni szolgálo Ambruséknál	Pallagi M.
Egy honvéd	Szkuhra József.
Szabadságos	Kiss Bure.
Szurok eszmadia	Piller József.
Bakter	Szkura József.
Osész	Komáromi Gyula.
1-ső) kis nyoszolyó lányka	---
2-ik) ---	---
1-ső) kis vőfély	Varga Gyula.
2-ik) ---	Varga Ferenc.
Irma 4 éves leányka	---
1-ső asszony	Szabó Manci.
2-ik leány	---
1-ső cigány	Érsek Zoltán.
2-ik cigány	Csertus János.
3-ik cigány	Vadlövő I.
Gyermekek. Leányok. Fiuk Nép mindkét nemből. Idő: jelenkor.	

A színházi helyarákról bővebbet
a falragaszok.

Színlelőadás után a Korona szálló
disztermében bál mulatság lesz.

Helyárak: Személy-jegy 4 korona,
három tagból álló család számára
10 koronára.

A színlelőadás kezdete este pont
7 órakor.

A bál mulatság kezdete este pont
10 órakor.

Jegyek ugy a színlelőadás miat a
bál mulatságra, hétfőtől folyó hó
11-től kezdve válthatók, a „Makói
Független Újság“ kiadóhivatalában.

Tekintettel a jótékonycélra felül-
fizetéseket köszönettel fogad és
hirlapilag nyugtáz a rendezőség.

Tisztelettel,

a makói nyomdász ifjuság.

A Halhatatlan asszony. Fantasz-
tikus dráma négy felvonásban Irta
és rendezte: Békeffy László. Főszerepben:
Paulay Erzsé, a Nemzeti Színház tagja és
Náday Béla. Filmmű kerül a Makói Uránia
Mozgófényképszínházban március 10-én
vasárnap, du. 6 és este 1/2 9 óra-
kor. Jávör a fiatal tudós egy érde-
kes archeológia esetet tanul-
mányoz. Os egyiptomi hierog-
lifek közt olvassa a kövef-
kező esodálatos történetet: „Gada-
muz városában Krisztus előtt 2800
esztendővel IX. Hákon fáraó uralko-
dott, akinek felesége a esodászép
Ammun Rah egy napon hűtlen lett
a hatalmas fáraóhoz hosszú, álomba
tétette testét, amelyből csak akkor
fog felébredni, ha az éive bebat-
zamoszott mumiá kezében lévő hiero-
glifet megfejti, a szert az élet-
telen test ereibe önti. A fiatal tu-
dós közli asszisztensével, dr. Beckket
a különös históriát, majd utra kel
és elhatározza, hogy felkutassa a
titokzatos mumiát. Szébbnél-szebb
jelenetek során látjuk, amint célját
eléri Jávör, majd megbánva tettét,
bünbánóan tér vissza mennyaszony-
nyához és az ismét halott asszonyt
a muzeumnak ajándékozza, ahol
időtlen-időkig fog ragyogni koporsó-
jában a halhatatlan asszony.

A MAKÓI URÁNIA
MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
Vasárnap, március 10-én, 2 előadás; d. u. 6 és este fél 9-kor.
A halhatatlan asszony
Fantasztikus dráma 4 felv.-ban. Irta és rendezte: Békeffy László. Főszerepben: Paulay Erzsé a Nem- zeti színház tagja és Náday Béla.
A szerelmes laboráns Életkép 2 felvonásban.
Harctéri felvételek.
Számozott jegyek előre váltha- tók az előadás napján d. e. 10-től 12-ig, d. u. 3-5-ig. Vasárnap a 6 órai előadásnál gyermekek te- lét fizetik.

Pedálos cimbalom

jó hangú, eladó. Értekezhetni
Kiszsi-utca 6. szám alatt.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Ira: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Igen, az az ügyetlen Diunyés ott hagyta, mert György revolverből lőtt rá.

— Nagy ég! csapta össze kezét Etelka. Talán fel is ösmerte Diunyést?

— Alig hihető! Mert ha felismerte volna, bizonyára másképp viselkedett volna s kinem adta volna kezéből a tört. Így pedig még örül, hogy nem vettem oly szigorúan a molnárékhöz való betétét.

Etelka megkönnyibülve lélegzett fel. Ezalatt megérkezett az orvos s a méltóságos asszony különös utasításból tüzetesen megvizsgálta, Györgyöt.

A vizsgálat eredménye nem volt éppen kedvezőtlen. Az orvos megállapította, hogy mindössze csak erős zúzódásokat szenvedett, amelyeket legfeljebb öt-hat nap alatt ki fog heverni.

Ez éppen nyére volt a nagyságos asszonynak. A fickó legalább nem járhat le titokban a patakmalomba.

— De már most mi lesz. Elemérrel! Kérdé Etelka nem minden aggodalom nélkül.

— Légy nyugodt gyermekem! válasszot Lorántfyne. Nem lesz neki semmi baja! Ezt az orvostól tudom.

— De édes anyám ez még is igen kockázatos dolog! Soha sem lehet tudni, mi nővi ki magát eből! Egy kedvezőtlen fordulat s mindennek vége!

— De mit tegyünk, leányom! Más eszköz nem állott rendelkezésemre. Utazni nem küldhettük volna többé Elemér! És ha folyton vendégeket hívtunk volna még akkor is talált volna utat módot arra hogy leosonjon a patakmalomba. Más választás tehát nem állott előttünk, mint el kellett őt altatni. Hogy meddig mehetünk ebben, azt majd az orvos fogja meghatározni.

Etelka valahogy megnyugodott, most azonban magában az anyában kerekedtek némi aggályok. Etelka szavai szöveget ütöttek fejébe. Veszedelmes játékokban kaptak, mely esetleg igen szomorúan végződhetik.

Felment tehát fia szobájába. Elemér a pamagon feküdt mély álomba merülve. Lorántfyne megállott előtte s homlokára tette kezét, miközben nehéz foházt tört ki ajakán.

— Amiat a molnár leány miatt idegenedtünk el egymástól! mondá szomorúan. Oh, megérdemelte ezt téled a te szerető anyád?

A különben gögös asszonyban most felülkerekedett a szülői szeretet egyetlen fia iránt. Letérdelt előtte rá hajta ősz fejét s elkezdett zokogni.

(Folyt. köv.)

Makó város hirdetései.

Földhasznóbérbeadási hirdetés.

Makó város tulajdonáttevő „Lándori erdőben” a f. és múlt évben letarolt mintegy 10 kat. hold földterület 800 négyszögöles részletekben a f. év március hó 14-én délelőtt 8 órakor a helyszínen megtartandó árverésen 6 évi időtartamra bármely növény termelésére hasznóbérbe fog kiadni. — Az egy évi hasznóbér óvadékul az árverés alkalmával lefizetendő, ugyancsak a szerződés bélyegköltésége.

Makó, 1918. március hó 8 án.

Dr. Petrovics György polgármester.

Szabó üzlet megnyitás.

Tisztelettel értesitem Makó és vidéke közönségét, hogy Eötvös-utca és a Vásárhelyi-utca sarkán a Gellért malommal átellenben **szabó üzletet nyitottam**, ahol raktáron tartok egész finom háboru előtti gyapjuszöveteket és mindentéle viselő férfi és gyermek kész ruhák kaphatók.

A közönség szíves pártfogását kérve, maradjok tisztelettel:

Háj János férfi-szabó.

Táncitanítási felhívás!

Alulírott táncitanító, tisztelettel értesitem az igen tisztelt szülőket és gyámokat, hogy a tavaszi időnyre a

TÁNCITANÍTÁST március hó 12-én megkezdem.

Ez ideig gyermekeiket szíveskedjenek lakásomon, Gróf Vay-utca 19. szám alatt beírni.

Kiváló tisztelettel

Schwarz Miksa okl. táncitanító.

Értesítés!

A nagy pálinka és szesz hiányt, hogy pótolhassam, a legfinomabb borokat főzetem ki pálinkának, a mellyel a legfinomabb liquorokat és rumot is lehet készíteni. Kapható kisebb és nagyobb mennyiségekben Iritz Sámuel özv. cégnél.

Gyümölcs izek,

befőttek, valamint paradicsomlé kaphatók Szent János-tér 14. szám alatt, Görgői Farkas Erzsébet gyümölcs befőzési vállalatánál.

Eladó ház. Rákosi-utcon 50. szám alatti ház, mely áll 1 szoba, konyha, kamara, istálló, villanyvilágítás bevezetve és mellékkeliségekből eladó. Értekezhetni Horváth Ferenc tulajdonossal a fenti szám alatt.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **Csanádpalotán** az állomás közelében

három járandó föld cserépgyárral együtt

eladó. Értekezni lehet a helyszínen Kardos Sándorné megbízottal, vagy pedig Gera Ferenc tulajdonossal Mezőhegyesen, 6-os számú major téglagyár.

Egy jó karban lévő **kerékpárt gramafont** s ugyancsak tén egy lemezekkel, vagy anélkül megvennék, akiknek ez birtokukban van, azoknak címüket a kiadóhivatalba kéretném.

Eladó nyolc öles épületre kész **TETŐ** cseréppel együtt. Értekezni lehet Szöke Máriaival Berkes-utca 16. sz. alatt. Ref. ó-tempom mellett.

A tisztelt közönség szíves figyelmébe ajánlom új

gőzfűrészt telepemet,

hol mindennemű

épületfát, deszkát, lécet,

tölgyfa-oszlopot

stb. a legméltányosabban **szabott árakon** számítok.

Teljes tisztelettel

Grünstein Márk.

Gőzfűrészt-telep Lonovics-sugarút és Liget-utca sarkán.

Kiadó föld.

Csókáson Gera Sándor szomszédságában tizenkét katasztrális hold szántóföld kukorica termés alá kiadó. Értekezni lehet **Siket Béla** tulajdonossal Eötvös-utca 20. szám alatt vasárnapokon.

HIRDETMÉNY.

A „Makói tehénjárás gazdaság” közhírre teszi, hogy folyó év március hó 13-án d. u. 2 órakor Makón, Dessesffy-téren (baromfi piac)

tenyészbika vásárlást

tart, akiknek engedélyezett tenyészbikájuk van, megvételre vezessék elő a fent kitűzött időben és helyen.

Az elnökség.

Cipész segédek

Értesítés!

Tisztelettel értesitem a közönséget, hogy ezután állandó munkaerővel rendelkezek, anyagom szintén raktáron van nagymennyiségben háboru előtti, s így a **mai naptól** fogva állandóan vállalom férfi, női és gyermek cipőket. Az anyag minőségeért mindenkor **felelősséget vállalom!** Kérem azon rendelők is, kik a napokban már voltak, szíveskedjenek minél előbb felkeresni.

Külön munkaerő gyorstalpaláshoz és javításokhoz!

Gyorstalpalások a közönség kívánságára, már 2 óra alatt elkészíttetnek!

Meglepo olcsó árak! Szíves pártfogást kér: **IFJ. KOVÁCS JÁNOS** cipész m.

Gyorstalpaló és talpvédő készítő vállalata, Megyeház-utca 23. szám.

felveszek.

Tanoncokat

Napszámos fiukat

Makói Takarékpénztár Részvénytársaság.

Részvényaláírási felhívás!

A makói takarékpénztár részvénytársaság 1918. évi február hó 17-én tartott rendes közgyűlésén elhatározta, hogy alaptőkéjés 750 darab egyenként 400 korona névértékű részvény kibocsájtásával 1,500.000 koronára emeli fel. Ezen 750 darab részvényből 250 darabot 500 korona árfolyamon a Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbank vesz át, 500 darab pedig a következő feltételek mellett ajánlatik fel a régi részvények tulajdonosainak:

- 1) Hat régi részvény tulajdonosának igénye van egy az 1918. év üzleteredményében részesülő új részvényre 500 koronáért.
 - 2) Az elővételi jog 1918. február 25-től, 1918. március 20-ig gyakorolható, mely határidőn belül a régi részvények az intézeti hivatalos órák alatt az elővételi jog gyakorlásának feljegyzése végett bemutatandók.
 - 3) Hányad részvényeket nem adunk ki. Hat részvényen alul minden március 20-ig bemutatott régi részvényre egy igazolvány adatik ki és hat ilyen igazolvány ellenében egy új részvény jegyezhető. Ezen igazolványokkal a részvényjegyzés március 31-ig esz-közölhető.
 - 4) Az új részvények ára a következő részletekben fizetendő:
 - a) az elővételi jog gyakorlása alkalmával részvényenként fizetendő 200 korona, ennek 1918. jan. 1-től a fizetés napjáig számítható 6%-os kamata, valamint 6 korona bélyeg- és költségre.
 - b) 1918. május 1-ig 300 korona és ennek 6% kamata 1918. január 1-től.
 - 5) Aki fizetési kötelezettségének eleget nem tesz, 7% késedelmi kamatot fizet és amennyiben 30 nap alatt sem tesz eleget kötelezettségének, az elővételi jog gyakorlásával szerzett igényeit és a már teljesített befizetéseket — a tartalék alap javára — elveszti. Az így visszamaradt részvényeket az igazgatóság értékesíti.
 - 6) A teljes kifizetés után az új részvények tulajdonosai a régi részvényeseket megillető jogokban részesülnek.
 - 7) Az új részvényeket az igazgatóság az általa kijelölendő időben adja ki.
 - 8) A 100 korona felpénz a tartalékalaphoz csatoltatik.
- Makó, 1918. február 19.

A Makói Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága.



Drót-kerítés
többféle magasság és erősségekben beszerezhető

MÁTRAI LÁSZLÓ
Szegedi-utca 1. szám. Dégi István bádógos házában.

Massey Harris

aratógép-sarokház

tulajdonosokat értesitem, hogy szabadságom idejéig mindenféle

géprészeket kaphatnak. — Vásárhelyi-utca 1. b) sz. Gellért malommal szemben. Tisztelettel

HALÁSZ Á.
gépraktáros.

Lonovics Sugár-ut 40. számú

sarokház

a vasuti raktárral szemben, mely üzletnek, kocsimának, vagy bármily célra alkalmas, nagy kerttel, ártézi víz és villany bevezetve örökáron eladó. Értekezni lehet a fenti sz. a. tulajdonossal.

Deseffy-tér 25. szám alatt levő **ház,** szabadkézből örökáron eladó. Értekezni lehet a tulajdonosokkal a fenti szám alatt vasárnaponként.

Gacsibába 4 és fél kis hold föld 5 éves herével 1 tagban vagy esetleg holdanként is örök áron eladó. Az ardiési hídhoz közel kis lelei-ut és a csorgóra megy véggel. Értekezni lehet

Nagy Tamás
Eötvös-u. 27. sz. alatti lakásán.

Eladó ház. Szegedi-utca 45. számú ház szabadkézből eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

A Borotvás örökösök tulajdonát képező szőlővel beültetett

girízdes

és az ott lévő gyümölcsös lakó épülettel együtt haszonbérbeadó. Értekezni: Husztk Lajos-nénál Uri-utca vagy Dr. Kozma János ügyvédnél.

Egy bejárónő

délelőtti órára, és egy minden eseléd felvétel. Cim a kiadóban.

Vas-, szerszám- és vasalásárúk

gazdasági gépek, varrógépek, kerékpárok, darálómalmok, mérlegek, mindennemű géprészek, új igáskocsik, lószerszámok, kovácsszerszámok a legelőnyösebb árban beszerezhető

Mezőgazdasági Keresdelmi Részvénytársaságnál, Makó, Böhm-ház.